新锐太众客户端导读

2018年1月19日 星期五 第205期 电话:(0536)8789199 Email:dzrbwfxw@126.com

潍坊加强创新载体建设,构建全方位产业创新体系

制造业技术创新构建新动能

□ 本报记者 杨国胜 张 鹏 本报通讯员 潘 盈

近日,潍柴动力股份有限公司"面向重卡 用大功率燃料电池系统集成与控制"项目,被 国家列为重点科技项目。为更好地承接国家试 点项目,促进新能源产业发展,支持这一国家 重大专项项目实施,在争取国家、省给予7500 万元支持的同时,潍坊市安排2500万元予以支

这个项目的落地实施, 又将增添燃料电池 新产业。据悉,潍柴动力已与世界500强企业 博世签署战略合作框架协议,将在商用车燃料 电池与智能制造领域携手合作, 双方强强合作 将助力公司突破燃料电池商用车的核心技术并 实现产业化,从而打造成为国际一流的燃料电 池商用车龙头企业。博世作为世界零部件巨 头,生产智能化、自动化、数字化水平世界领 先,双方合作有利于企业吸收工业4.0的先进 技术与经验,帮助企业在生产线平衡及全球产 能平衡等方面提高智能化、自动化水平。

构建制造业创新体系,加快新旧动能转 换,潍柴动力仅是其中一例。在去年11月份举 办的第十一届中国产学研合作创新大会暨第二 十六届山东省产学研展洽会中, 盛瑞传动二代 混合动力八挡自动变速器等5件产品参展,发 布39项技术难题和人才需求,展示了潍坊市产 学研取得的丰硕成果。

同时,该市加大政策支持力度,严格落实 企业所得税研发费用加计扣除等对企业技术创 新的支持政策,加计扣除比例由50%提高到 75%。帮助企业申报国家、省专项支持,潍柴 动力"WP10H系列柴油机"等5个产品列入省 首台套技术装备及关键核心零部件名单, 歌尔 股份、景芝酒业等6家企业获省"机器换人" 专项支持,盛瑞传动"8挡自动变速器智能制 造试点示范"等3个项目列入国家智能制造试

由潍坊市经信委牵头组建的中国(潍坊) 产业联盟总部,已有13个产业联盟进驻,包括 671家成员企业。联盟总部依托中科院、北 大、清华等高等院所强大的科技资源和平台优 势,精心组织各类培训座谈、对接交流等活 动, 为联盟企业提供技术创新、管理创新、人 才创新、融资渠道创新和信息咨询等服务,有 效促进了产业间、企业间的深度对接和科研成 果的转化落地。

"创新是引领发展的第一动力,我们不断 实施创新驱动发展战略,不断加强创新载体建 设,构建全方位的产业创新体系,使其成为制 造业提质增效、转型升级的主引擎。"潍坊市 经信委主任马中平说。

2017年,潍坊新增省级企业技术中心39家 数量位列全省首位。山东省智能农业装备创新 中心列入全省第一批制造业创新中心试点培育 名单。北航歌尔机器人与智能制造研究院、潍坊 中德智能制造技术公共服务与技术转移平台签 约落地。牵头打造的商用汽车动力系统总成创 新中心等七大创新中心全部挂牌运营。雷沃重 工被认定为2017年度国家技术创新示范企业,

获批"国家级工业设计中心",实现了多年来潍 坊国家级工业设计中心零的突破。

记者从潍坊市经信委获悉, 在创新平台建 设、科技成果转化、新产品、新技术、新工艺 等环节组织实施一批重点项目, 共列入企业技 术创新项目469项,研发经费总投资42.6亿元。 445个项目列入省技术创新项目计划,列全省第 二位。豪迈机械等8家企业的8项产品列入省 2017年第一批新产品(技术)重点推广目录。

此外, 在创新关键环节技术攻关中, 突破 连连。山东帅克引进的段星光承担的机器人精 密RV减速器产业化研究项目、潍坊恒联玻璃 纸引进的再生纤维素膜(玻璃纸)清洁生产新 工艺与产业化示范项目等建设进展顺利、已经 突破了部分关键技术和工艺,形成了自主知识 产权,8挡汽车自动变速器、机器人减速器等 产品已经实现了产业化,有力地推动了产业转 型发展。培育引进高层次产业领军人才,7人 入选泰山产业领军人才(传统产业创新类), 数量居全省前列。

百余微型消防站

进驻小区



图为市民在微型消防站了解消防知识。

1月16日,记者来到奎文区金都时代新城小 区,看到在小区门口显眼位置有两块消防公益宣传 栏,图文并茂地讲述了各类防火措施和自救知识, 吸引了不少居民围观。与寻常宣传栏不同,每块消防 宣传栏旁都附带着一个"消防柜",里面整齐地摆放 着灭火防护服、消防头盔、手套、灭火器等专业装备。 目前,奎文消防大队已在辖区建成100余个微型消防 站, 计划建成600余处, 覆盖奎文区全部小区。

坊子——

大走访"走"到 群众心坎里

春节临近, 为切实解决贫困群众生产生活问 题,坊子区组织开展了"访民意、汇民智、促发 展"大走访活动,组织机关干部进村入户,与群众 面对面拉家常,心贴心解难题,真正使大走访 "走"到群众心坎里,"访"出和谐新局面。区委 宣传部在走访经济发展区马司二村时,了解到两户 群众因病生活困难, 立即组织爱心募捐活动, 并将 爱心款及时送到群众手中,解决了燃眉之急

昌乐-

农民工返乡创业 掀起热潮

创新政策,深化服务,加快产业与城镇化融 合, 昌乐为广大有才华、有抱负的游子铺就了返乡 创业之路,回报桑梓的"星光大道"。截至目前, 2000多名农民工返乡创业,创办各类经济实体1600 多家; 在相关机构开展的测评中, 创业活动指数达

滨海-

投资10亿多元 打造海边森林长廊

滨海区全力加快生态绿化建设, 全面推进各项 工程进度。在白浪河综合治理二期工程现场、各施 工标段正积极进行土方调运、填方整形施工,确保春 节前完成900万方土方填筑及地形整理,为春节后绿 化景观工程及其他各项工作打好基础。白浪河综合 治理二期工程计划投资10.38亿元,预计2019年7月 完成。届时,白浪河河道防洪排涝能力将实现大幅度 提升,并形成具有海边森林长廊特色的生态廊道。

国际微电影大赛 展示中国魅力

1月17日,第二届中国潍坊(峡山)金风筝国际微 电影大赛颁奖晚会暨第四届全国微电影春晚在峡山 区举行。大赛旨在通过微电影微视频的形式表达中 国精神、中国创造、中国魅力。本次颁奖晚会从前期 征集到的2000多部微电影作品中,评选出了最佳编 剧、最佳导演、最佳作品等19个奖项。一年一度的全 国微电影春晚是国内影视界的盛会,自2016年起落 户峡山区。



详细内 容请见新 锐大众潍 坊县市区 频道

责任编辑 赵卫平 电话:(0531)85193261

从抑郁症患者到长跑健将,

八旬老人邓明凯——

跑马拉松带来了 我的新生

□ 本报记者 谭佃贵 本报通讯员 宋永利

第36届北京马拉松有42个国家的28957人参 赛,年龄最长者是潍坊82岁的邓明凯,他还以领 先510名的成绩跑完42.195公里全程,引起了人们

邓明凯耳聪眼明, 腿脚利落, 反应机敏, 精 神矍铄,活力满满。而18年前的他,竟是一位严 重的抑郁症患者:蓬头垢面,面无血色,眼神呆

千方百计都用过但依然无效, 老伴死拉硬拽 地把卧床一年多的老邓拖下来, 陪他在客厅和卧 室间来回跑步,一天、二天、三天……一个月下 来,老邓感觉比整天赖在床上的滋味好多了。于 是鼓起勇气,走出家门,在大街上跑了起来,从 开始的数百米,逐步加码到了万米,每天万米跑 -坚持就是8年。2008年6月30日老邓加入致远跑 吧后,共参加北京、南京、上海、厦门、福州、香港、 天津等地的马拉松赛62场,其中全程马拉松占 70%, 完赛率达95%。18年累计训练及参赛里程达 65000公里,相当于绕地球赤道1.5周还多。

说起跑马拉松的好处,老邓滔滔不绝: "往 大里说,是它给了我第二次生命,往小里说,这 个年龄身体上小毛病都没了, 心态跟年青人差不 多。

退休教授王锡春, 患抑郁症封闭家中3年未下 楼, 在邓明凯77岁生日时, 王锡春带着酒蹬门求 教。在邓明凯的带动下,王锡春教授第二天就下楼 开始散步,后又跳起了广场舞,活动半年多,病情 明显好转。

去年12月,由浙江工商大学出版社出版的 《只要跑起来 ——108个马拉松跑者的故事 Ⅱ》一书,其中邓明凯排在第一位。"生命在于 运动,运动量因人而异。只要运动,活得就会更 有质量。"老邓说,2018年24项参赛计划已经制 滨海实现海上党员教育常态化、全覆盖

在渔船上,也能每周听党课

□ 本报记者 石如宽 本报通讯员 袁彦奎

"这是党的十九大报告原文,还有近期 的一些渔业生产的政策和冬季海上安全的提 醒,我们打印出来发给大家,可以更方便地 学习。"1月13日,新隆运25号货轮刚刚停靠 码头,潍坊滨海"海上党旗红·红鸢党支 部"的民警便登上货轮,将印制好的宣传资 料送到船长伍仁杰和船员们手中。

滨海当地从事海洋渔业、运输、劳务等产 业的流动党员多、流动性大、范围广。潍坊滨 海央子边防派出所深入港口、登上渔船、走进 渔户,结合日常巡逻、走访工作,开展走访宣 讲活动,把党的政策和即时的信息传递给进

出潍坊港货轮上的船员和辖区渔民群众。

冬日的海面上寒风劲吹,海水蔚蓝,鲜 红的"海上党旗红'红鸢党支部"旗帜在阳 光的照耀下,格外显眼。红鸢党支部积极开 展"海上党课",以通俗化、互动化的方式, 把渔民关心的政策作为重点宣讲内容,鼓励 渔民相互交流感想。

潍坊滨海央子边防派出所教导员王健 说:"每周都要和他们见面一次,也通过手机 短信、微信即时沟通,对一些政策进行宣传。

"我们现在的生活条件越来越好,老百 姓真切地感受到祖国的发展变化, 共享了改 革发展的成果。我相信咱们老百姓的日子会 越来越红火。 "潍坊港集装箱装卸队工作人

"现在在渔船上,我们渔民也能每周听 党课了!"伍仁杰说。

红鸢党支部还鼓励渔民抓住滨海区开发 建设的新机遇,从当前渔业产业的发展实际 出发,减少近岸作业捕捞,促进渔业资源可持 续发展,并向他们介绍了渔船更新改造补助、 燃油补贴等政策。

一个党员一面旗,党员在哪里,支部就建 在哪里。潍坊滨海区将"海上党旗红"工程与 加强基层流动党员管理相结合,按照"属地园 区管理、边防部门主导"的格局,分别在旅游 度假区、潍坊港、潍坊渔港成立"红鸢"党支 部、"红港"党支部和"红船"党支部,将区域内 的流动党员和渔民党员组织起来,筑牢了海上



通讯员 王庆和 报道

近日, 青州市庙子小学 五年级二班的学生在老师的

指导下,剪出一个个造型各

异、形态逼真的生肖狗造

型,用中国传统的剪纸艺术

形式喜迎农历戊戌年。

潍坊110去年共接警206万余起,其中有效警情61万余起

重大紧急警情处置效率提升

□ 本报记者 郑颖雪

2017年10月13日,潍坊市公安局110指挥中 心接到报警, 李某某因为和妻子发生离婚纠 纷, 驾驶黑色丰田轿车到妻子娘家闹事后, 将 全身浇透汽油并携带打火机驾车开往济南方 向。李某某迷恋网络赌博, 欠下巨额高利贷且 情绪不稳,极易发生个人极端行为。

接警后,潍坊市公安局立即启动处置预 案,指挥中心充分发挥实战指挥职能,指挥长 立即调度青州、临朐、昌乐、诸城等地公安机关 开展查缉布控工作。次日零时24分,指挥中心综 合各类上报汇总的线索,确定李某某已从诸城 人口进入济青高速南线向济南方向行驶,并将 此情况第一时间汇报省厅指挥中心,请求协调 高速交警总队及沿途地市协助查控。14时57分, 在莱芜辖区,李某某及车辆被高速交警查获, 一起可能发生的个人极端事件得到成功化解。

潍坊110指挥中心依托街面常态化巡防力 量,区域协作,多警种联动的现代110警务机 制,形成快速有效的指挥模式,提高了现行重 大、紧急、跨区域警情处置效率,有力地打击 震慑现行违法犯罪活动。

记者从潍坊市公安局了解到,目前,潍坊 110已建立健全应急救援机制,形成快速有效 的指挥模式,对暴恐警情可准确打击。2017 年,潍坊110报警服务台共接警206万余起,其 中有效警情61万余起,先后指挥救助、服务群

挽救生命726人。 2017年1月24日,省公安厅通报,济南章 丘"1·21"持枪抢劫海参店案件3名嫌疑人进 入潍坊辖区,嫌疑人可能持有枪支,要求潍坊

众4.6万余人次,妥善处置各类事故灾害及自

杀等危急警情1313起,救助遇险群众835人,

潍坊市公安局立即启动应急预案,刑警、 网安、情报等警种同步上案, 部署全市街面巡 逻警力立即开展查控堵截,武警支队、特警支 队反恐突击力量紧急出动,全面启动检查站, 卡点紧急堵截勤务。指挥部部署实战部门全力

上案跟踪, 根据嫌疑人位置, 跟随伺机抓捕, 沿途调派街面警力巡逻查控。当天, 指挥部下 达抓捕指令, 在坊子区北海路与崇文街交叉口 西100米处逼停车辆,当场抓获康某建、康某 杰、高某等人。

潍坊110指挥中心不断加强指挥长机制建 设,提升全市公安机关快速反应能力和整体作 战水平, 职责更加明确, 进一步提高快速准确 指挥武装巡防警力妥善处置暴恐警情的能力。

2017年8月19日, 诸城市突降暴雨, 相州 镇辖区村庄的多处房屋被淹,镇区道路积水严 重,部分村民被困家中拨打110报警求助。诸 城市公安局果断处置, 启动紧急预案, 指挥长 立即报告带班局领导, 同步指令消防大队和辖 区派出所立即组织救援和排险工作。汇报诸城 市应急办,第一时间通知相关单位立即赶赴现 场进行处置,同时调度相关警种和派出所100 余名警力增援。各救援小组直接现场救援100 余起, 共救援被困群众50余人, 其中身体不便 的独居老人7人。

潍坊110指挥中心组织全市各级指挥中心 建立健全应急救援机制, 主动整合社会资源, 确保了对涉及群众生命安全的各类安全灾害事 故的抢险救援工作及时有序高效开展。

潍坊公安110自1997年开通以来,始终以 "打击犯罪保平安,为民服务创满意"为宗 旨,时刻把群众的安危放在心上,建立健全应 急救援机制, 主动整合社会资源, 有力维护了 社会稳定和安宁。为维护良好的社会秩序,潍 坊市公安局自2017年8月12日起,在潍坊中心 城区和各县市区城区全面启动"专业化处警 常态化巡防"工作机制。设立61个巡防网格, 每日244个班组732名警力,按照"有警接警 无警巡逻"的模式,屯警街面,动中备勤,全 天候24小时不间断开展专业化处警和常态化巡 防工作, 进一步提高打防管控整体效能, 提高 城区巡逻防控水平和处警工作效能,提升街面 见警率和警情处置效率,有效防范和震慑了违 法犯罪,全面实现了"发案少、秩序好、社会 稳定、群众满意"的目标。